



我们先来看看出门前的准备。

1.全面检测车辆

出发前一定要对车辆进行检查,包括对 发动机、底盘、刹车、冷却液液面、蓄电池电 解液面和比重、轮胎气压及胎面、照明系统、 玻璃水和喷水泵、雨刮片等进行仔细检测、 维修。除了部分出行经验丰富的车主可以提 前 DIY 外,建议大多数车主最好在出行前 专门到保养维修店去,将你的需要告诉维修 师傅,他们会按照经验为你做维护。

2.车辆必备

补胎工具、便携式打气泵、电线机、油 胶、拖车绳、千斤顶、灭火器、医用救急包等 都应该成为应急工具箱中不可或缺的一部 分。此外,对 GPS 导航、地图的需求虽说因 人而异,但同样是有备无患,特别是行走在 较为偏僻的山区,它们将是一个很好的帮 手。

3.私人装备

饮用水、食品、衣服、火柴、雨衣、刀具及 常用药品(如感冒药、肠胃药等),还有手机 充电器、牙膏、毛巾……这些私人装备可视 出行线路的长短而自行决定。但在车况允许 的情况下,只有多多益善,才能有备无患。当 然,包括身份证、驾驶证、行驶证、购置税证、 车船使用税证、边防证(边境地区)、车辆的保 险卡等各种证件是万万不能忽略的。

准备好之后就可以上路了,在此,我们 建议新手不要选择单独长途自驾旅行,最好 有老司机陪伴。接下来,我们为您介绍一些 自驾游基本常识,作为新手的你可一定要搞 清楚

后门从里边打不开,只不过是因为不小 心启动了儿童锁。为了防止儿童乘坐时偶然 从车内打开车门,很多车辆都装备了儿童 锁,儿童锁启动后,后车门就只能从车外打 开。如果是这种情况,只要关闭儿童锁就可 以了。一些车的儿童锁位置在后车门的门把 手边,还有一些车将锁位安排在后门侧边的 位置,只有打开门才能调节。

2.空调效果不好

下说明书,你大概就知道为什么



了。你忽略了内外循环按钮的作用,如果车 辆启动了空调内外空气循环时,制冷效果就 会明显下降,但优点是空气比较新鲜。相反, 如果单纯使用空调内循环,制冷能力将有大 幅提高,但缺点在于缺乏内外空气交换,车 厢空气不够清新。另外,太阳膜的质量以及 发动机的工况都会对空调效果造成影响。

3.自动挡车打不着火 很多驾驶者初开自 动挡车时,有时会 误将挡位放在 "D"、"R"上 启动车 辆,但马 上发现 怎 么 都启 动 不 其 了。 实,这是 车辆的安 全设置,自动 挡车一定要将挡 位放在"P"或"N"挡上, 并且踩下刹车才能启动。

另外,一般自动挡车不将车挂回"P"挡 是无法拔出车钥匙的。这种情况不太会发生 在车主早晨起来开车的时候,而是多发生在 司机停车等人或者休息的时候,此时如出现 上述启动不了的情况,要看一下挡位。

4.方向盘卡住了

方向盘锁死,几乎所有的轿车都具备这 个功能:每次用完车拔下钥匙后,轻轻转动 一下方向盘,就听"啪"的一声,方向盘就锁 住了。虽然和大多数电子防盗器相比,方向 盘锁显得原始,但对于盗贼来说,即使成功 地将车启动,方向盘也无法转动,因此,仍然 具有很好的防盗作用。但是,有时停车时方 向盘摆放在某一个角度,而这个角度正好仅 够扭动钥匙点火而不能解锁,就会出现上述

情况。这时,车主应该右手轻拧钥匙,左 手轻转方向盘,方向盘就自然

解锁了。

电瓶一出 就坏的可 能性不大, 新手操作 不当造成 问题的可能 性倒居多。 仔细回想一 下,自己是不是 习惯了一上车就 开空调,从来不给电 池充电的机会? 是不是经常

5.新车总是没

停车熄火等人时, 也长时间听着收 音机?是不是还发生过几次车灯忘关的情 况?这些情况都容易造成电瓶亏电,轻则难 以启动汽车,严重的甚至造成电瓶永久性失 效。因此,从开源、节流两个方面考虑,既要 给电瓶充沛的充电时间,同时也要尽量减少 电瓶的消耗。

6.刹车总有"咔咔"声

对配备了碟式刹车并且是自动挡的车







辆来说,驾驶者遇到的这类情况比较多。其 实只要是老司机都知道这是怎么回事,自动 挡车和手动挡车有一些不同,当车子挂在 D 挡上时,即使不踩油门,车子也会缓慢地向 前溜。而此时如果刹车没有踩紧,则刹车卡 钳与刹车盘之间必然产生摩擦,发出"咔咔" 的声响,这完全不是什么毛病,再高档的车 也会遇到。

7.不要在"野"油站加油

出发前应选择质量过硬的油站加满油, 沿途切不可随意选择油站,应尽量选择规模 较大、加油车辆较多的油站。

8.夜间开车

路边或夜间停车时,务必检查门窗是否 锁好,同时,贵重物品一律不要暴露和留在 车内,以免引起路人忽起歹心,铤而走险。尽 量避免赶夜路, 姑且不论发生拦抢的危险, 夜间驾车的疲劳也容易发生大祸。

不要随便让陌生人乘车,而且要在顺手 的部位放上防身用具 防不测。随身携带电话本,并在第一页上写 明自己的姓名、单位、亲人及朋友的电话,万 一发生意外时,抢救人员能及时和家人取得

10.备足零钱

要记得备足零钞,自驾旅游,过路费、过 桥费、停车费等杂费都是随时随地要缴纳 的,最好备足10元以下的零钞,这样做,既 为自己方便,也为他人方便。同时,为了以防 万一, 出发前应到保险公司进行"保单批 改",将承保范围扩大到省外。

(据腾讯汽车)